

我在审计三十年

编者按:

有这么一群人,默默在岗位奉献30余年,他们在寒风中走家串户,在险峻中现场核实,在深夜里整理数据,用心查找每一份资料、查看每一笔账单,精准审计,让每一分钱花在“刀刃”上。他们就是在监督一线奋斗的来宾审计人,今天让我们一起走近这些铁骨担当的审计人,一睹他们的职业风采。

市审计局经济责任审计分局局长 **陈盛福**

三十六年坚守 无悔奉献青春

1986年陈盛福毕业于广西柳州地区行政公署审计局报到上班,一晃36年风雨征程,如弹指一挥间。他从一名对审计充满新鲜好奇、面容青涩的审计新兵,一路风雨、一路欢歌,变成满头银发的审计老兵。

三十多年来,陈盛福经历了地方行政区划调整,机关名称、管辖范围发生变化。2002年12月,经国务院批准,撤销柳州地区行政公署,设立地级来宾市,柳州地区审计局更名为来宾市审计局。同年,随来宾市审计局,正式从柳州市搬迁到来宾市,开启新征程。

陈盛福先后在审计局工业交通企业审计科、商贸企业审计科、审计师事务所、行政事业审计科、办公室

和经济责任审计科等科(室)工作,先后担任审计局审计员、副科长、所长、出纳员、会计员、科长、主任、经责分局局长等。任职期间,陈盛福圆满完成多个重大审计项目的主审工作和重要(事项)材料的撰写工作,得到领导肯定和同事认可。他与来宾审计人一道,用行动和业绩书写着来宾审计的新篇章。

陈盛福多年年度考核为优秀等次;先后获评来宾市直机关2003-2004年、2005-2007年、2008-2009年“优秀共产党员”;获评2010-2012年市直机关创先争优“优秀共产党员”;2011年获来宾市委授予“来宾市优秀共产党员”;2012年获来宾市委、市政府“创业十年”个人记三等功表彰。



市政府投资审计中心主任 **廖冬强**

勤学善思活用 共谱审计新篇

1986年,廖冬强成为审计战线的一员,刻苦钻研、大胆创新、细心严谨的工作态度,让他迅速完成角色转换。现为市审计系统资深审计人员,曾获“来宾市先进工作者”。

为尽快完成角色转换,成为一名优秀审计人,廖冬强始终把学习放在重要位置,积极参加专业课程培训,白天认真学习理论知识,晚上坚持挑灯研读。正是这股拼劲,让他从看天书摸不着头脑,到听懂(上课)、会看(图纸)、会画(图)、会算(计算方法)、会动(计算机),很快成

为一名标准工程预算人员。

廖冬强迅速从审计队伍中的一名新兵成长为审计监督的主力军,多次参与我市重大工程项目可行性研究报告的评审工作。

“新形势对审计事业提出更高要求,也面临新的挑战。”廖冬强说,当今审计事业发生翻天覆地的变化,审计地位不断提高,审计队伍日益壮大,审计手段更加信息化,审计成效有力促进社会经济高质量发展和维护国家经济建设秩序。只有脚踏实地,勤学好思善用,才能成为一名优秀的审计人。

市审计局行政事业科科长 **黄文胜**

擦亮审计“利剑” 斩断贪腐私念

黄文胜自1990年7月进入审计大家庭以来,经历32年风雨,见证审计从小到大、从弱到强的发展历程;见证审计事业的纵深推进和领域拓宽;见证审计监督在经济社会中不可替代的作用。

黄文胜从一名一知半解的审计人员逐渐成为主审、科长,现今已是一名资深的审计人员。从对审计的模糊认知到能够带领审计组完成大型审计项目,这得益于老一辈审计人员耐心、用心的指导和帮助,加之他的勤奋钻研和对审计事业的热爱,所负责的项目获自治区表扬。黄文胜多次向纪检部门移送案件线索,追缴数以亿计的财政资

金。他担任主审的2016年来宾市保障性安居工程跟踪审计、2020年来宾市基本养老保险医疗保险基金审计,分别向市纪委移送案件线索6条,推动兑现民生资金10余亿元。

“审计是一项无人喝彩的事业,没有鲜花和掌声,无情揭露假账与伪证,在苦行僧般的戒律中体验职业的艰辛和快乐。”30多年过去,黄文胜始终保持严谨、敬业、廉洁的工作作风,伴随着审计工作中的疑惑、苦恼、喜悦,还有新知和收获,以审计为砖,筑平凡人生;以审计为剑,斩贪官私念。他坚守初心,砥砺前行,珍惜工作,扎实努力,推动审计工作有效开展。



市审计局综合科科长 **蒙增扬**

躬身尽心履职 热忱审计事业

他参加工作三十余年,始终坚守审计事业。他就是市审计局综合科、审理科科长、四级调研员蒙增扬。

从事审计工作30多年来,蒙增扬坚持爱岗敬业,恪守职责,从科员成长为科长,主要从事审计项目审计、审计复核审理工作,曾担任出纳、打字员、市审计学会秘书长等。蒙增扬曾参加财政、经济责任、专项资金等80多个审计项目的审计工作,其中担任政府性债务、县域义务教育均衡发展专项资金、保障性安居工程、社保资金、土地出让金收

入、经济责任等20多个审计项目的主审(或组长);多次参加自治区巡视和市委巡察工作;曾获来宾市“两基普及九年义务教育、基本扫除青壮年文盲”工作先进个人、2006-2010年全市法治宣传教育先进个人,在年度公务员考核中被评为优秀等次12次,记个人三等功2次。

审计之路,是一条艰苦且清贫的道路,蒙增扬用审计人特有的朴实和坦然,用激情和热忱躬身实践,用严谨、细致、客观、公正的要求,挑起重担,履行职责,无愧于党的期望,不辱审计使命。

兴宾区审计局副局长 **甘惠玲**

坚守审计初心 书写奋斗精神

1990年甘惠玲从学校毕业进入审计局工作。在30多年的审计经历中,她见证了从《审计条例》到《审计法》的颁布及两次修订,审计职能从维护财经秩序上升到国家治理,审计手段从手工阶段迈入信息化智能化时代。

多年来,党的培养、组织的教育和同事的关怀,把甘惠玲从最初对审计工作一无所知的新人,培养成一个审计战线老兵,并走上领导岗位。甘惠玲先后担任几十个项目的组长或主审,多次参与上级审计机关统一组织的重大审计项目。她积累了许多优秀的审计业务技能,认识到审计监督的价值和意义,感悟到审计工作的神圣和光荣,树立客

观公正、实事求是、合理谨慎、职业胜任、保守秘密、廉洁奉公、恪尽职守的审计职业道德操守。

30年的审计历程,甘惠玲经历了审计人的酸甜苦辣,也深深体会到审计人的平凡和伟大。一路风雨,一路欢歌。作为亲历者,她倍感自豪和欣慰;作为审计老兵,她对未来充满期待和信心。甘惠玲坚信,在先进审计理论的引领和日益完善的硬件强力支撑下,有审计人员的坚韧、执着、创新、奉献,在维护国家财政经济秩序、提高财政资金使用效益、促进廉政建设、保障经济社会高质量发展等方面,审计人发挥的作用也将越来越大。



兴宾区审计局固投股股长 **梁燕清**

敢于动真碰硬 绽放审计风采

1988年8月,梁燕清从广西建筑工程管理学校毕业,进入兴宾区审计局(2002年前为来宾县审计局)工作至今,现任该局固定资产投资审计股股长。在长达34年的审计生涯中,梁燕清恪尽职守、公正执法、无私奉献,曾多次获柳州地区审计系统“先进工作者”“考核优秀记三等功”“来宾市优秀审计项目和优秀个人”等。

梁燕清主要从事投资结算审计工作。在工作中,她坚持原则,敢于碰硬。2014年至2016年,除完成正常的投资审计项目外,梁燕清还参与72个土地整治项目审计工作,该项目涉及兴宾区24个乡镇(街道),点多面广,建设内容多,每个项目现场核

季还是酷热夏日,梁燕清不忙不忙,坚持对工程项目复核100%,每个项目审计核减率达40%以上,兴宾区土地整治项目结算审核工作得到兴宾区领导肯定。某乡镇土地整治项目,施工方送审工程结算造价2599万元。该项目经梁燕清负责审计,审定工程结算总造价1857.87万元,核减741.13万元。她多次督促业主与施工方沟通,追回多支付工程款,挽回经济损失181.13万元。

责任锻造品质,初心铸就忠诚,忠诚谱写华章。梁燕清将青春挥洒在审计事业这片热土上,用一份份群众满意的审计答卷践行一名党员的初心使命,彰显审计人的担当与奉献。

忻城县审计局固投股股长 **莫继乔**

奋力攻坚克难 用心履职担当

1986年从广西商业学校毕业后,莫继乔进入忻城县审计机关工作,先后担任忻城县果遂乡党委副书记,忻城县审计局党组书记、副局长,现任忻城县审计局党组成员、固投股股长、二级主任科员。

36年的审计历程,莫继乔克服畏难情绪,开拓创新,不断加强理论和业务学习,用敬业精神和过硬的专业本领,参与组织开展财政收支审计、财务收支审计、金融审计、专项资金审计、经济责任审计、建设

项目投资审计等各类业务审计工作,每天与账簿、凭证为伴。他用激情和热忱躬身实践严谨、细致、客观、公正的要求,挑起重担,履行职责,每年为政府节省资金上亿元。他无愧于党的期望,不负于审计人的使命。

“做审计,要孜孜以求。”莫继乔表示,他将“路漫漫但求索不止”的执着,“积跬步方能至千里”“汇小流终成江海”的精神,激励自己继续前行。



忻城县审计局办公室职员 **玉路阳**

一线挥洒汗水 执笔书写华章

自1991年8月进入审计系统以来,玉路阳长期在一线从事综合服务,当过司机、做过驻村工作队队员,还是一名审计宣传员。对于这份简单又平凡的工作,他始终以饱满的热情,坚持用耐心细致的工作态度服务审计事业、服务基层群众。

九十年代初期,还未普及电脑设备。玉路阳坚持用一支笔书写忻城审计故事,1997年至2002年曾在《桂中日报》(今《来宾日报》)先后发表12篇新闻稿件;在忻城广播电台和忻城电视台先后发表35篇新闻稿件,为审计事业添砖加瓦。同时,作为一名

司机,玉路阳始终以安全为第一,积极维护保养车辆。30多年来,无论刮风还是下雨,他都能保障审计人员安全前往审计现场核实产业项目、开展审计调查。

2018年4月,组织选派玉路阳到忻城县遂意乡朝公村担任驻村工作队队员。在脱贫攻坚的关键时刻,他把调查研究作为了解情况、解决问题的重要依据,通过座谈交流,了解民情风俗、经济发展、集体发展计划等情况,找准脱贫方向和路子,激发贫困户脱贫热情,帮助朝公村79户贫困户脱贫摘帽。

(本版文字均为本报记者 樊荣华 通讯员 巫红丹 整理)